

普京到访“中国之家” 祝贺中国取得佳绩

据新华社索契2月10日电(记者 刘越)俄罗斯总统普京10日晚来到设立在索契的“中国之家”,与中国体育界人士进行友好交流,并表示未来俄中两国应加强体育和青少年之间的交流。

普京向中国运动员夺得索契冬奥会的第一枚奖牌表示祝贺。

普京参观了中俄体育友好交流图片展,并了解了中国申办2022年冬奥会情况,饶有兴致地观看了两国武术、太极拳爱好者带来的精彩表演。

“中国之家”是在奥运期间为中国奥运代表团提供服务、社交、新闻发布、文化传播等功能的综合性设施。中国奥委会希望将此打造成中国代表团一扇对外的窗口,展示中国文化以及中国体育成就。

菲律宾 又抓扣26名中国公民

新华社马尼拉2月11日电(记者 赵洁民)中国驻菲律宾大使馆发言人11日证实,菲移民局当天在位于马尼拉市的999商场内以非法滞留、非法务工和非法经商为由抓扣了26名中国公民。

中国驻菲大使馆发言人张华说,使馆在接到报案后,领事参赞及领保官员立即前往现场探望被扣中国公民,并向菲方提出交涉,要求菲方立即释放手续齐全者,确保中国公民合法权益。

他表示,中国驻菲大使馆将密切跟踪此案,为被扣人员提供相关领事保护和保护。

近期菲移民局多次以相同理由在菲首都华人区抓扣中国公民。今年1月15日,移民局官员在大马尼拉地区帕塞市一商场内抓扣了28名中国公民及华人,并把他们带到移民局检查他们的居留身份,次日释放了12人。

去年12月11日,菲移民局在位于马尼拉市中国城的两家商场以非法滞留为由抓扣了77名中国公民。经中国大使馆及当地华商机构共同与菲移民局交涉,72人被释放。

高级网络间谍行动“面具”被揭

攻击目标涉及31个国家的1000多个IP地址,包括政府机构等

核心提示

俄罗斯卡巴斯基实验室11日宣布,这家杀毒软件公司发现一个至少自2007年以来一直秘密运转的网络间谍行动,其攻击目标涉及31个国家的1000多个IP地址,包括政府机构、能源企业和私募股权公司等。

网络安全专家指出,这背后显现了日渐兴起的软件漏洞“灰色市场”。

窃“敏感信息”

卡巴斯基说,这一隐藏7年之久的黑客行动名为“面具”,运用“极为复杂”的代码和工具,是“迄今最高级的全球网络间谍行动之一”。

根据卡巴斯基统计,“面具”行动主要以政府机构、使领馆、能源企业、研究机构、私募股权公司和一些社会活动人士为目标,全球遭其侵害的组织或个人超过380个。

卡巴斯基在一份声明中说,黑客的主要目的是窃取“敏感信息”,包括办公文件、加密密钥,有时还会远程操控被入侵设备。

卡巴斯基确认,“面具”行动不仅针对运行微软“视窗”系统的电脑,黑客同

样针对苹果OS X或Linux操作系统设计了入侵程序。另外,从眼下截取的代码推测,运行苹果iOS与谷歌安卓系统的移动设备也可能被“黑”。

路透社报道,卡巴斯基上周与苹果等公司联手关闭了一些同“面具”行动存在关联的服务器,曾在“面具”行动中使用的恶意代码眼下已可以利用杀毒软件查杀。

带“隐身”功能

卡巴斯基实验室强调,“面具”行动之所以能隐藏多年,是因为黑客们使用了具有“隐身”功能的恶意程序。这意味着,即便一台电脑中的文件正被黑客远程窃取,使用电脑的人也几乎不会发觉。

卡巴斯基说,其研发人员去年注意到“面具”行动,原因是黑客打算利用卡巴斯基一款产品的漏洞,对这家杀毒企业的系统发动攻击。

“当然,这种情况激发了研发人员的兴趣。”卡巴斯基在声明中说,“调查就是这样开始的。”

卡巴斯基提醒,黑客依靠发送包含恶意网站链接的电子邮件诱人上钩,但如果点击那些链接,电脑不会自动被感染。

对于这场网络谍战始作俑者的身份,卡巴斯基表示难以判断。不过,由于一些恶意代码和文件名中出现西班牙语单词,一些媒体推测,黑客可能来自西班牙语国家。

忧“灰市”交易

卡巴斯基全球研发团队主管科斯塔·拉尤11日在多米尼加共和国参加一场会议时指出,在“面具”行动中,黑客曾利用美国奥多比公司旗下一款播放器软件的漏洞侵入目标电脑,而有关这一漏洞的信息很可能来自国际软件漏洞“灰市”交易。

在通常情况下,当一个企业或个人发现某款软件存在可能遭黑客攻击的漏洞后,应尽快提醒软件公司或公众注意,以便软件开发商及时修补漏洞。不过,也有一些人为谋求利润,把软件漏洞信息放在“灰市”中兜售,导致黑客先于软件公司“下手”。

在极端情况下,一款软件在其漏洞被发现当天即遭黑客利用,这一现象被称作“零天攻击”。

卡巴斯基说,一家名为Vupen的法国公司2012年首先发现奥多比播放器软件的漏洞,但这家法国公司一直拒绝透露相关细节。这些信息很可能被“面具”黑客买走,用于发动“零天攻击”。

Vupen公司首席执行官舒基·贝克拉11日否认与“面具”行动有牵连。按他的说法,“还有很多其他企业出售‘零天攻击’信息”。

路透社报道,网络安全专家对软件漏洞“灰市”越来越忧虑。包括美国在内,一些政府为抢先获得安全漏洞信息,也开始加入到“灰市”交易中。

(新华社供本报特稿)

延伸阅读

斯诺登“专供” 爆料网站上线

美国新闻机构“抢先看媒体”10日推出电子杂志“窃听”,专门报道由美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登曝光的文件。

“窃听”网站将由英国《卫报》前任记者格伦·格林沃尔德、纪录片制片人劳拉·波伊特拉斯以及调查记者杰里米·斯卡希尔共同运营。格林沃尔德是最早接触斯诺登并报道美国国家安全局“棱镜”监视丑闻的媒体记者。

德新社报道,“窃听”刊载的第一篇文章由格林沃尔德和斯卡希尔共同撰写,介绍美国国家安全局锁定无人机空袭目标的方法。网站还上传国家安全局一些办公地点的照片。

报道说,“窃听”网站一开始将重点报道政府的监视项目,随后将不断扩大内容范围,从而向政府、司法机构或企业问责,还将覆盖社会公平等领域。

“抢先看媒体”由亿万公司创始人皮埃尔·奥米戴尔创建,主要推出一些有特定话题的电子杂志。

(新华社专电)

日本武器出口新草案曝光

允许向国际组织出口武器

据新华社专电 日本媒体11日披露,日本打算进一步放松武器出口限制,允许向国际组织出口武器,允许买家向第三方转让武器装备。

日本共同社当天援引一些知情者的话报道,日本打算允许买家不经日方许可向第三方转让某些武器装备,比如依照外国公司授权,在日本生产的战机引擎。日本公司依照授权生产的武器还包括导弹发射装置和子弹。

日本还打算允许向一些国际组织出售武器,比如与联合国维持和平行动相关的组织,条件是这些组织不能偏向冲突中的任何一方。

日本首相安倍晋三大力推动进一步突破“武器三原则”,称扩大武器出口有利于强化日本与盟友的关系,使日本在国际安全事务中扮演更重要角色、帮助日本防务工业发展。他还积极寻求解禁日本自卫队行使集体自卫权。

知情者说,由于日本政府希望在3月批准武器出口新原则,因而上述新规可能“很快”将由自民党及其执政盟友公明党审议,后者对安倍试图突破和平宪法和“武器出口三原则”的举措持谨慎态度。

美军高官曾下令 销毁本·拉丹尸体照片

据新华社专电 10日曝光的一封美军电子邮件显示,参与击毙“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹行动的美军特种部队长官曾命令下属销毁本·拉丹的尸体照片,或者把照片交给美国中央情报局。

美国法律团体“司法观察”获得并披露这封邮件。邮件内容显示,美军特种作战司令部时任司令威廉·麦克雷文2011年5月13日下令,所有本·拉丹的尸体照片必须交由中情局处理或“已经被销毁”。

就在麦克雷文发出这封邮件10天前,美联社以美国《信息自由法》为依据,要求美军特种部队负责信息公开的部门提供本·拉丹被击毙的照片以及所有与本·拉丹相关的“寄往美国政府以及从美国政府发出的电子邮件记录”。美联社之后并未收到麦克雷文提及本·拉丹照片的这封邮件。

今年1月31日,美国国防部在答复“司法观察”的邮件中称,“找到了麦克雷文相关的邮件记录”。

“司法观察”主席汤姆·菲顿说:“这封邮件就是证据,(显示军方)对美国法律和公民知情权的藐视。”



欧盟对瑞士通过限制移民提案不满

2月10日,车辆经过瑞士边境城市日内瓦附近的海关。欧盟当日对瑞士前一天全民公投通过的限制人员自由流动提案表示不满,并表示将重新修订与瑞士达成的所有双边协议。

(新华社/路透)



新加坡航展

开幕

穆尔西与律师谈话遭录音

称支持者抗议“无用”

利姆·阿瓦询问埃及局势。阿瓦说,示威和冲突仍在发生,“这样下去不会有结果,大家应该坐下来谈判,找出解决办法”。

穆尔西回答:“这对双方都没有好处。我们怎么才能终止这类死亡。死的人已经够多了。”

穆尔西还问,埃及军方领导人阿卜杜勒·法塔赫·塞西是否有望成为下一届总统,阿瓦给予肯定答复。“他难道不怕政变?”穆尔西说。

穆尔西去年7月遭塞西领导的军方解职,随后受到多项罪名指控。穆尔西下台后,他的支持者走上街头,要求当局恢复他的职位。示威经常演变为支持者与安全部队的流血冲突,枪击、爆炸等暴力事件也屡屡发生。

埃及军方已经批准塞西可以竞选总统,不过塞西没有正式表态。

狱中缺钱

穆尔西要求律师阿瓦向他在监狱的账户中存钱,以供他使用。“我需要钱存入我的账户,我好生活。”穆尔西说,“钱用完了不行……我们有花销。”

阿瓦答应想办法,同时笑着说:“他们不会把钱花在囚犯身上。”

美联社报道,狱方不允许在押人员持有现金,但是他们的亲属可以把钱存入监狱账户,换取票券,供他们在狱中消费。狱方还允许亲属在探视时给在押人员带食品和衣物。然而,由于穆尔西曾通过律师向支持者传话,因而当局禁止他见亲友。

公关手段?

两名埃及安全部门官员称,当局有意把录音泄露给媒体,以显示穆尔西的态度软化、知道支持者的示威无法帮助自己官复原职。在法庭上,穆尔西态度强硬,坚称自己仍是合法总统。

一名官员告诉美联社记者,穆尔西时刻受到监视,当局披露这段对话,目的是让公众“听一听穆尔西和他的律师谈些什么”。按照另一名官员的说法,穆尔西知道自己被录音,想借此向当局显示他愿意对话。

穆尔西的另一名辩护律师穆罕默德·达马蒂则指责当局侵犯穆尔西的隐私和宪法权利,警告将起诉。

(新华社供本报特稿)